

## 越南與新加坡簽署備忘錄以加強教育方面合作

駐越南代表處教育組

越南教育與培訓部和新加坡教育部簽署之合作備忘錄重點是在學校締結姊妹校計劃和其他教育機構聯繫的框架內加強兩國學校之間的合作，以鼓勵學生和教師的交流。

在雙方共同感興趣的領域交流信息和分享經驗。尤其，強調教師的專業發展，為學生參加兩國實習創造條件。同時，努力促進和提供獎學金機會，為學生和其他共同感興趣的領域進行教育合作。

備忘錄的簽署將進一步加強兩國教育部之間的良好關係。

2023年8月28日上午，在新加坡總理 Ly Hien Long 對越南進行正式訪問之際，越南教育與培訓部部長 Nguyen Kim Son 出席兩國總理之間的會談。

越方總理強調，人力資源尤其是高素質人力資源開發是黨十三大會確定的戰略突破口之一。兩國總理對此次簽署的促進人力資源開發的文件表示歡迎，其中包括《越南教育與培訓部和新加坡教育部關於教育合作之備忘錄》。

多年來，越南與新加坡的教育合作日益密切和有效。2023年，在越南與新加坡建交 50 週年之際，越南教育與培訓部與新加坡教育部協調於 2023 年 6 月 8 日以在線形式舉辦「越南-新加坡教育培訓領域聯合工作組會議」。會議由兩國教育部副部長共同主持。

會議上，雙方分享兩國過去一段時間的教育成就，以及為盡量減少 COVID-19 對教育部門的影響所做的努力；其他共同關心的問題，如教師培訓和政策、培養學生、學生和教師掌握 21 世紀技能。

會議結束時，雙方同意定期舉行「越南-新加坡教育培訓領域聯合工作組會議」，進一步鞏固兩國固有的密切合作關係。

新加坡宣布將增加越南優秀高中生到新加坡頂尖高中學習的獎學金，預計獎學金數量比往年翻倍。

此外，越南教育與培訓部和新加坡教育部也在地區和多邊論壇上進行非常密切的合作，包括東盟教育合作以及其他國家教育部長理事會框架內的合作。

撰稿人/譯稿人：陳鈺瓊

資料來源：<https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/tin-tong-hop.aspx?ItemID=8734>

